



新锐书院

重庆市江津区滨江四牌坊小学校，从2018年开始办学，占地70亩，建筑面积36000平方米。是全国青少年校园足球特色学校、数学文化实验学校，重庆市文明校园、书香校园、平安校园、绿色学校建设示范学校、家庭教育实践校、教育科研实验基地、义务教育学校新领雁工程“卓越课堂建设基地”、中小学劳动教育课程实验学校等。现有69个教学班，学生3400余人，教师170人。

在区委、区政府和区教委的坚强领导下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，打造“新思想、新标准、新作为、新环境、新担当”的“五新”党建特色品牌。践行“三四五”发展路径，创学习型、研究型、创新型“三型班子”；建人文滨江坊小、活力滨江坊小、创新滨江坊小、美好滨江坊小“四个滨江坊小”；抓德育推动、名师带动、经典传诵、体艺劳促动、资源互动“五促联动”。获评重庆市新时代中小学校党建引领创新和创优工作培育创建单位、江津区新时代“红岩先锋”变革型组织等荣誉称号，正努力办“重庆示范、全国一流、世界水平”的新优质学校。

以“融”为核心理念，办融和教育，创新融和德育，优化融和课堂，精准融和管理，系统推进义务教育新课标实施，构建“三类四维”融和课程模型，打造“大单元、大主题、大任务”活力课堂，推进大中小幼思政一体化建设，营造“家校政社”协同育人的“学校三公里文化圈”，实现高水平“校馆、校地、校社、校企、家校、校际”六维互动联动。相关经验得到了中国关工委、国家教育行政学院、市关工委、市教委、团市委等领导的高度评价。

积极融入成渝地区双城经济圈教育发展新格局，完善“2+9+N”紧密型、次密型、联盟型“三型集团”架构，与四川、湖北、贵州、甘肃、西藏等市内外100余所学校形成“领雁齐飞、精彩同行”的雁阵效应。承办重庆市小学“新卓越课堂”教学研讨活动等市区级活动20余次。相关经验被人民日报、中国教育报、学习强国平台、新华网、人民网、央广网、重庆电视台等主流媒体宣传报道。

新时代新征程，滨江四牌坊小学校将深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，建设“一枢纽三高地”现代化新江津，奋力打造新时代“红岩先锋”变革型组织、“五新”党建特色品牌，以办人民满意的新优质学校为抓手，发展教育新质生产力，推进教育高质量发展，为建设中国特色社会主义教育强国，实现中国式现代化贡献滨江坊小力量。

重庆市江津区滨江四牌坊小学校



我的朋友叫“小绿”

重庆市江津区滨江四牌坊小学校
一年级7班 张宝元
指导教师 杨丹

“小绿”是我的好朋友，它到我们家有三个月了，它非常喜欢我，我也很喜欢它。

“小绿”身披绿油油的“长袍”，有一张又弯又尖的红嘴巴，一双黑黑的小眼睛炯炯有神，它总是一副可爱又神气的样子。哈哈，你一定猜到了，“小绿”是一只鸟。是的，它是一只牡丹鹦鹉。

“小绿”来我家前，爸爸妈妈再三叮嘱我，必须肩负起照料它的责任。所以“小绿”到家后，我每天任劳任怨地给它喂食、换水。但我最不愿意做的就是给它换洗粪盘，觉得那太恶心了，一向以爱干净自称的我怎么能给它洗粪盘子呢？妈妈没办法，很不情愿地接下了这个臭活儿。

妈妈经常夸奖“小绿”是个乖孩子。说它才几个月大，但从来不哭也不闹，晚上一个人睡觉也不怕，每天还自觉地吃饭、喝水、早睡、早起，简直就是超级乖宝宝！而我作为一个六岁多的大姐姐，各方面的习惯都比“小绿”差了许多。哼，这可激起了我的胜负欲。“难道我还不如一只几个月大的鹦鹉宝宝吗？”我暗暗发誓：我要做一个比它更勇敢、更自律、更乖巧的小朋友，即使它是我的朋友。

就这样，我暗自和它较劲了好几天，故意不理它。可它却不懂我的心思，还像往常一样与我嬉戏：时而在我的肩上“跳舞”；时而到我的脚边，用它的小嘴巴来啄我的拖鞋；时而飞上了茶几，对我“唱歌”……看着它

这副可爱的模样，我决定不和它较劲，只向它学习。哈哈，我们又重归于好啦！

特别的收获

重庆市江津区滨江四牌坊小学校
二年级5班 刘彦彤
指导教师 黄小娟

假期里，妈妈带我参加了一次特别的旅行。

车子在蜿蜒的山路颠簸，我的心却一直期待着到达目的地。一下车，我就被满池粉嫩的荷花吸引，凑近一看，池里的小鱼游来游去，快活极了！我也如同快活的鱼儿一般，跟在导游的身后。再往前走，看到一块牌子，上面写着“毛泽东同志故居”。我心里疑惑着：这就是毛爷爷居住的地方吗？不应该是豪华的别墅吗？导游姐姐带着我们继续往院子走，往里一看，小小的院子干净整齐，整个房子四周是土墙，屋内朴素整洁。“东方红，太阳升，中国出了个毛泽东，他为中国人民谋幸福。呼儿嗨哟，他是人民大救星。”有一位参观的老人深情地唱了起来。

我拽着妈妈的衣袖，“妈妈，这首歌里唱的毛泽东就是住在这里的吗？他为什么是大救星呀？”“是啊，毛泽东是住在这里！他是了不起的伟人，他是中国共产党、中国人民解放军和中华人民共和国的主要缔造者和领导人，人们都尊称他毛主席，我也要尊称他毛爷爷呢！”“哇，毛爷爷太伟大了！”

我活蹦乱跳地跑到导游姐姐身边，继续听她讲毛爷爷的故事。

转眼，我上小学二年级了。我积极参与了“中华魂”主题教育读书活

动20周年汇报展演，扮演了毛主席小伙伴的角色。我和同学一起拍手朗诵着：“天井四四方，周围是高墙。清清见卵石，小鱼围中央。只喝井里水，永远养不长。”

原来毛泽东志向高远，少年时期就告别亲人外出求学，从此走上了革命道路，开始了他对中华民族前途的思考和奋斗。学校的这次活动让我对毛主席有了更深入的了解：我觉得我们不应该像那小鱼一样，一直生活在那小小的水井里，我们应该像毛爷爷一样，到更广阔的天地里去长见识，去磨练自己。

一次特别的旅行，一次特别的活动，引领我立志读书，奋发向上。

雨后赏景

重庆市江津区滨江四牌坊小学校
二年级13班 罗彦城
指导教师 谢小建

“空山新雨后，天气晚来秋”，温柔的风姑娘唤来了秋雨，淅淅沥沥逗留了好几天。终于，天晴了。雨后，我们一家四口悠闲地漫步在公园，欣赏雨后美景。

秋雨湿润了土壤，洗净了尘埃。一串串可爱的小雨珠仿佛给小草戴上了一顶亮晶晶的皇冠。菊花也臭美地戴上了珍珠耳环。雨后的大树也精神了不少，笔直地挺立在台阶两侧。

突然，路边倒下的油菜枝吸引了我们的注意力。妈妈饶有兴趣地指着油菜枝问道：“看着这倒地的油菜花枝，你想到了什么？”弟弟迫不及待地回答：“它是在鞠躬躬欢迎我们呢！”“不对，不对，它明明是害羞了，想要把脸藏起来。”我反驳道。看着我们争论不休，爸爸也来凑热闹：“它们难道

不是在给大地挠痒痒吗？”看着我们疑惑不解的表情，他边指着油菜籽边说：“瞧！它的小爪子都碰到地面上了。”

“哈哈”公园里传来我们阵阵的笑声……

绚丽多彩的秋天

重庆市江津区滨江四牌坊小学校
三年级3班 周栩如
指导教师 卢洪霞

我喜欢桃红柳绿的春天、绿树成荫的夏天、冰天雪地的冬天，但是我更喜欢五彩缤纷的秋天。

你瞧，秋天带着缤纷的色彩和温柔的笑脸，悄悄地向我们走来。

秋天是一位画家，她带着五彩缤纷的色盘和一支画笔，给人们绘画出了一幅神奇的作品。她把红色给了梧桐叶，一片片梧桐叶像一只只小巴掌；她把黄色给了银杏叶，一片片银杏叶像一把把小扇子；她把紫色给了牵牛花，一朵朵牵牛花像一个个小喇叭；她把绿色给了草地，一望无际的草地像一块柔软的地毯……

秋风“沙沙沙”一吹，树叶纷纷飘落，它们离开了大树妈妈的怀抱，像蝴蝶一样在空中翩翩起舞。

秋天的天空是那么湛蓝、透亮，就像清水洗过的蓝宝石一样。天空一碧如洗，天上的白云连绵起伏，就像一朵朵棉花似的在蔚蓝的天空中自由自在地随风飘扬。

我喜欢这多彩的秋天！秋天来了，让我们走进秋天，感受秋天的魅力，享受秋天的美好。